

Aquello ha matado a esto

América mata a Europa. Las democracias americanas hacen enjecer de vergüenza a las falsas democracias europeas...

Prieto, con ojo de estadista parejo al clínico de los médicos duos en el ejercicio de su profesión, invitó en la Conferencia memorable de la Unión Iberoamericana de Barcelona a toda la América a contribuir con su ciencia, con su trabajo y con su dinero a la reconstrucción de España arruinada...

Aquella feliz demanda del concurso de América la contestan afirmativamente todos los países americanos representados en la Conferencia de Lima, pues a ello equivale el primer considerando de la declaración de la VIII Conferencia Internacional Americana...

¿No echa de ver el lector la armonía entre la declaración de las repúblicas americanas y los trece puntos del doctor Negrín, presidentes del Gobierno legal de la República española?

Republicanos y liberales y demócratas somos los republicanos de América y de España, y las leyes del humanismo inspiran el proceder de unas y de otras Repúblicas.

Tras el paralelismo de las declaraciones de Lima con las de Barcelona, vienen a atestiguar la convivencia de las Repúblicas americanas con la República española la excursión triunfal de Prieto por las naciones costeras de aquel mar del Sur que vio por vez primera el extremeño Vasco Núñez de Balboa y las palabras de Roosevelt, presidente de la gran República norteamericana.

Indalecio Prieto, con su encantadora campechanería, ha departido con los periodistas chilenos, les ha recordado su primera labor periodística al comenzar el siglo en "La Voz de Vizcaya" y les ha contado con emoción el cariño con que ha sido aclamado por la muchedumbre en Panamá, Colombia, Ecuador y Chile como ex ministro de la República española y como representante de la República republicana y antifascista.

—¡Como en España!—ha dicho, evocando su estancia en Santiago y su paso por Arica, Antofagasta y Vallamar.

Muy bella, muy artísticamente, glosa en el discurso pronunciado en Arica la letra del himno nacional chileno, y artísticamente también comunica al presidente de la Generalidad por cable las impresiones recibidas en el Centro Catalán; y es que Prieto es tan artista como hombre cordial y estadista eminente que honra a España ondequiera que lleve su representación.

Feliz idea del Gobierno ha sido la de enviarle a él, porque podrá ayudar con su presencia a la obra magna del concurso de América en la de reconstruir la nación española así que la República renuncia al militarismo, al fascismo, al clericalismo y a la explotadora absorbente labor del burguesismo en el señorío de la tierra.

Espiritualmente, ya es España más una República americana que una República europea sometida a la dictadura nacionalsocialista y a la fascista, como la de Portugal y otras similares.

No solamente por el lenguaje, sino por el ideal, estamos más unidos a los chilenos que a los latinos de Mussolini y a los europeos rios de Hitler, dignos descendientes de aquellos bárbaros y rapaces colonizadores frustrados de Venezuela que han hecho execrable el nombre de Alfínger, precursor de los arios que piden colonias para rezmarlas, sacrificarlas y expoliarlas, como hicieron con Venezuela los agentes de la casa ausburguesa de Walzer, encargado por Carlos V de realizar una labor colonizadora, para la que eran tan inepos aquellos alemanes como los actuales perseguidores de judíos.

En fin, América mata de un soplo la luz, ya amortiguada, de la gran tiempo brillante civilización europea.

Roberto CASTROVIDO

Las actividades italianas en la zona rebelde

HENDAYA.—En la zona facciosa, como la mayor parte de los grandes vehículos de tracción mecánica están requisados para las necesidades del ejército, los italianos han hallado una magnífica oportunidad para montar negocios productivos. Como los cañones propiedad de italianos quedaban a salvo de dicha requisita, los súbditos del Duce han acarado casi todas las grandes y pequeñas líneas de transporte automóviles y han aprovechado la debilidad de las autoridades para fijar los precios y tarifas que consideran convenientes a sus intereses, todo ello a espaldas de los organismos administrativos del titulado Gobierno de Burgos, cuyo servilismo a los invasores le obliga a toda inhibición fiscal.

PARTE DE GUERRA

(Parte oficial correspondiente al domingo, día 22 de enero.)

EJERCITO DE TIERRA

CATALUÑA.—Durante toda la jornada, la invasión y fuerzas españolas que le secundan han presionado intensamente en los sectores de Igualada y Vilafranca, consiguiendo, tras encarnizado combate, rectificar sus líneas a vanguardia.

La lucha prosigue con violencia a la hora de redactar este parte en la zona de San Sadurn de Noya, donde actúan las divisiones italianas "Littorio".

Nuestros aviones bombardearon y ametrallaron a baja altura importantes concentraciones de fuerzas y material.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos italogermanos, prosiguiendo en sus habituales agresiones contra poblaciones civiles de retaguardia, bombardearon hoy nueve veces Barcelona, causando víctimas, cuyo número no puede precisarse a la hora de redactar este parte.

A las diez y treinta y cinco, cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Valencia.—Febus.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Aumenta considerablemente en el extranjero la campaña en favor de España republicana

OTRO QUE DEMUESTRA SUS SIMPATIAS HACIA ESPAÑA LEAL

WASHINGTON, 22.—El que fué secretario de Estado durante la presidencia de Hoover ha dirigido una carta al actual secretario de Estado, Hull, pidiendo que los Estados Unidos levanten el embargo de armas que pesa sobre el Gobierno legítimo de España.

Dice que en España se está librando una dura batalla contra las dictaduras.

Añade que los Estados Unidos son los llamados a dar ejemplo contra las dictaduras.

Termina diciendo que por haber estado enfermo no ha hecho pública hasta ahora su simpatía a la causa republicana española.

EL COMITE DE AYUDA A ESPAÑA PIDE A TODOS LOS LEADERS POLITICOS INGLESES QUE APOYEN LA PETICION DE LEVANTAR EL EMBARGO DE ARMAS

LONDRES, 22.—El Comité de Ayuda de España se ha dirigido a todos los leaders políticos de Inglaterra para que apoyen el levantamiento del embargo de armas a España republicana, y para

que pidan que los barcos ingleses de comercio sean custodiados por barcos de guerra británicos hasta las aguas jurisdiccionales, y que, caso de que algún marino sea víctima de agresión fascista, se pida reparación.

Termina pidiendo que se exija a Alemania e Italia que retire a sus técnicos de España.

ITALIA REANUDA SU CAMPAÑA RACISTA

ROMA, 22.—Por circular del subsecretario de Estado Interior, se recuerda a los prefectos las modalidades italianas sobre protección a la raza y respecto al matrimonio de italianos con extranjeros.

Recuerda que los extranjeros naturalizados en Italia serán considerados como tales extranjeros, y que los funcionarios civiles y militares casados con extranjeras perderán su destino.—Febus.

EL TERROR FASCISTA AUMENTA EN ITALIA

MARSELLA, 22.—El día 19 llegaron dos marinos italianos provistos de armas y equipo. Llegaron a Santa Julia, cerca del Portovechio, en la costa corsa.

Interrogados por los gendarmes,

declararon que habían huido de Italia, donde el terror fascista es cada día mayor.—Febus.

ALEMANIA, CONTRA LAS ESCUELAS CATALICAS EN HUNGRIA

BUDAPEST, 22.—El Gobierno Inredy ha dado orden de que sean transformadas inmediatamente cuatrocientas escuelas primarias húngaras en escuelas alemanas.

Los círculos católicos no ocultan su temor y declaran que la población, que no ha sido consultada, es contraria a esta transformación.

La Prensa no da noticias de este asunto.—Febus.

La jornada en Barcelona

UNA ALOCUCION DEL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN

BARCELONA, 22.—El presidente del Parlamento catalán ha dirigido por radio una alocución en términos muy encendidos, recabando de todos esfuerzos heroicos para acabar con la invasión.—Febus.

MITIN SUSPENDIDO

BARCELONA, 22.—Se ha suspendido el mitin anunciado para esta mañana, que debía presidir Martínez Barrio.—Febus.

DISPOSICIONES OFICIALES

BARCELONA, 22.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: Defensa Nacional.—Nombrando jefe de la Flota al capitán de navío don Miguel Buiza.

Nombrando jefe de la Base Naval de Mahón y comandante militar de Menorca a don Luis González Ubieta.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica una circular ascendiendo a coronel, por méritos de guerra, al teniente coronel de Caballería don Manuel Sánchez Parra.

Los actos terroristas en Inglaterra

ANALISIS DE EXPLOSIVOS

LONDRES.—En el curso de la investigación policiaca en la central eléctrica de Birmingham se han descubierto numerosas bombas sin hacer explosión.

Del examen de los trozos encontrados con motivo del atentado de Great Bar, se desprende que las bombas son de un tipo rudimentarios y cargadas con dinamita.

El inspector del departamento de explosivos del ministerio del Interior ha realizado una investigación en Manchester. Todavía no se conoce su informe.

Descarga de un buque alemán bajo la custodia de la policía

QUEBEC.—El vapor de carga alemán "Bochum" está bajo la custodia de la Policía, a petición de los oficiales, que temen al sabotaje.

Los periodistas no pudieron entrar en el barco. Un oficial alemán declaró que habían encontrado a bordo en varias ocasiones fósforos y otros objetos inflamables. El buque vino al Canadá a recibir un cargamento de amianto.—A. E.

PULSACIONES

AMÉRICA

América es hoy el faro de la libertad para España. De memoria deberíamos repetir esta frase, que parece simplemente una flor retórica. No ha conocido la Historia de España un momento tan profundamente americano como este.

Antes, el hispanoamericanismo tenía un ridículo tono de afectación y de verbosidad. Hoy es sustancia, eficacia, sentimiento verdadero. Mientras la infática Europa nada en triste vergüenza, América alumbraba el porvenir de España. Nuestro embajador extraordinario ha llevado a aquellas tierras hermanas la expresión de nuestro dolor heroico y la realidad de un hermanazgo exento de cursilerías y plutocracias opresoras.

Primero, plasmó Prieto, en un pasmoso discurso, la orientación hispanoamericana que convenía urgentemente a la

República. Luego, la República le confirió el honroso encargo que está cumpliendo. Adelante con sus ilusiones. De ellas saldrá el desquite de este país abandonado a su suerte por quienes tenían la obligación de ampararle desde los comienzos de la inicua rebelión militar.

La riqueza del suelo de España será noblemente intercambiada. El mercado americano se surtirá de nuestros huertos, vivirá del dinamismo de nuestra exportación y del valor de nuestros yacimientos mineros. Satisfechas las necesidades del pueblo español, ¿a dónde, sino a aquellas Repúblicas fraternales, han de ir el sobrante de la agricultura y el margen abundoso de sus minas?

¿Pues qué? ¿Merecen la mutualidad comercial de España los que dudan del triunfo de la República, y demuestran su ingrata vacilación enviando a Burgos un agente comercial? No sueñen, no, con las piratas los ambiciosos industriales belgas. Su mercado natural será América, porque América sí que tiene fe en la victoria de los que aquí defendemos, cada uno en su lugar, la independencia de la Patria.

Lo importante del viaje de Prieto no está en la lírica, ni en la simpática espectacularidad del recibimiento, sino en los compromisos que sella con los diversos pueblos americanos y singularmente con los Estados Unidos. No se trata de un viaje de efectos, sino de un viaje de resultados prácticos. América es hoy el faro de la libertad para España. Repítase la frase. Escríbase en los muros, incúlquese en las escuelas, llévase siempre, como un amuleto de buena-ventura, en el corazón.

Arturo MORI

VISADO POR LA CENSURA

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA

Cómo conquistamos Fuenteovejuna

FUENTEOVEJUNA.—Un redactor de la Agencia España ha visitado los pueblos conquistados por el Ejército de la República. A simple vista se advierte la separación de nuestras líneas anteriores a nuestra anterior ofensiva. A este lado, campos en pleno cultivo; en los que fueron campos facciosos, kilómetros y kilómetros de terreno baldío. Por una parte, riqueza creadora; por otra, desolación. Todas las fuentes de riqueza sin producir. Del cementerio de Valsequillo todavía no se han borrado las huellas de los bombardeos facciosos. Los nichos están destrozados, las cruces derribadas. Las tropas republicanas llevaron la batalla a campo abierto, para evitar que los centros habitados sufrieran los daños de la guerra. Por esta razón, Los Blázquez, Fuenteovejuna, Granja de Torrehermosa y todos los pueblos recuperados permanecen intactos, y su aspecto es normal. Los comercios venden a las tropas republicanas los géneros de que disponen. Las iglesias están intactas. No tienen otra guardia que nuestro absoluto respeto a la libertad ajena. Un viejo rentista de Fuenteovejuna, que siempre militó en el partido conservador y últimamente en la C. E. D. A., nos ha dicho que los fascistas fusilaron a todos los trabajadores decentes que había en el pueblo, hasta el punto de no haberse podido cultivar las tierras por falta de manos. Dicho ciudadano calcula que el número de obreros fusilados por los facciosos asciende a mil trescientos, y que todos ellos eran nombres honrados que pertenecían a los partidos españoles y sindicales. El día antes de entrar las fuerzas republicanas en Fuenteovejuna, el comandante militar de la plaza ordenó a la población civil que la evacuara. Los vecinos se marcharon al campo, y al conquistar el pueblo los republicanos, regresaron dando gritos de viva la República. Las monjas de los hospitales se habían escondido en algunos cortijos; pero al darse cuenta de que nuestras tropas respetaban las vidas y las haciendas, volvieron al pueblo, siendo acogidas fraternalmente por nuestros soldados. Las religiosas daban muestras de viva indignación al comprobar las mentiras de la propaganda facciosa, y su admiración no tuvo límites al ver que la iglesia era respetada. Idénticas escenas se registraron en Granja de Torrehermosa, coincidiendo todos los vecinos en decir que los fascistas hacen creer, por medio de su propaganda, que los republicanos cometen enormes monstruosidades y que nuestro Ejército está compuesto exclusivamente por soldados rusos.—Agencia España.

El régimen penitenciario de los facciosos

SAN JUAN DE LUZ.—De la prisión de la Universidad de Deusto y con destino desconocido, han salido los prisioneros vascos que en ella se hallaban, aún los que ocupaban cargos en las oficinas de la misma. Se supone que han sido destinados a las Brigadas de fortificaciones que se hallan en formación. También han sido trasladados todos los prisioneros que estaban trabajando en las minas de Vizcaya. Igualmente con rumbo desconocido. Una idea de la alimentación suministrada a los presos de la zona facciosa nos la da el anuncio inserto en la Prensa vizcaína por la dirección de la cárcel de Larriaga, de la capital vizcaína, sacando a concurso el aprovisionamiento de la leche natural para las prisiones de Bilbao, en una cantidad aproximada de 800 litros diarios. Teniendo en cuenta que el número total de presos en las cárceles de aquella capital asciende a unos 14.000, resulta que a cada preso corresponde una ración de leche igual a 0'06 litros diarios escasamente.—A. E.

Habilitado Clases Pasivas

Las viudas, padres o hijos de muertos en campaña, inútiles o desaparecidos, para cobrar la pensión dirigirse a EMILIO BOTIA MELGAREJO, Alfaro, 7, pral.

Un periódico católico holandés contra Franco

AMSTERDAN.—El gran periódico católico holandés "Cono Noorden", hace una severa advertencia a los partidarios de Franco en el seno del partido católico holandés, diciendo: "Los intereses económicos se ocultan con frecuencia con una máscara cristiana y humanitaria, pero los intereses económicos triunfan siempre." Luego añade: "Las minas de hierro y de mercurio dominan sobre este humanismo. Los más ardientes admiradores de Franco no pueden sentirse satisfechos cuando Franco arroja bombas sobre sus compatriotas, sobre las mujeres y los niños, y no debe ser tampoco una causa de alegría para ellos el ver que Franco utiliza a los marroquíes contra sus compatriotas, y que acepte la ayuda extranjera contra los españoles. Nos parece que son razones suficientes para que el católico holandés se abstenga de rendir homenajes a Franco."—E.

Bonita manera de "ayudar" a los trabajadores

BIARRITZ.—El Gobierno fascista ha implantado el subsidio familiar, que por la forma en que se halla establecido constituye un sarcasmo para la doctrina social cristiana que dice interpretar. Según las bases en él establecidas, los obreros que tengan un solo hijo no tienen derecho al subsidio, pagando 15 pesetas mensuales al que tenga dos, o sea a razón de 0,50 pesetas al día; pero como a la generalidad de los obreros se les descuenta el uno por ciento con destino al sostenimiento del citado subsidio, resulta que un trabajador que tiene un salario diario de diez pesetas y dos hijos que mantener y educar cobra un plus diario de 0,40 pesetas, los que, a juicio de los invasores, pueden atender "holgadamente" a sus obligaciones. Por otra parte, la implantación de este subsidio representa una saneada fuente de ingresos para el pomposo "Estado nacional sindicalista". En Euzkadi, por ejemplo, los obreros de una importante sociedad cobran por tal concepto 3.000 pesetas mensuales; pero hay que tener en cuenta que la empresa paga por su aportación al Estado de todos los que en ella trabajan para el sostenimiento de tal institución la cantidad de 5.000 pesetas también al mes, lo que representa un beneficio líquido de 2.000 pesetas para los mangoneadores del subsidio; de forma que, en lugar de ayudar al trabajador, lo que han encontrado los facciosos es una nueva fuente de ingresos a costa de él.—A. E.

Consulta de enfermedades del estómago, hígado e intestinos, a cargo del doctor José María Pérez Marín, catedrático de Medicina y cirujano del Equipo Quirúrgico del Centro, de Madrid. Plaza de Chacón, 16 y 18, segundo derecha, de doce a dos.

La situación del general Molero

HENDAYA.—El general Molero que desde el comienzo de la sublevación militar estuvo detenido en el Fuerte de San Cristóbal de Pamplona, ha sido trasladado recientemente a una prisión de Valladolid.—A. E.

Teniente Aviación, en casa señora, desea pensión completa. Escribir a teniente Rey, Información, Jefatura de Aviación o teléfono 2244.

Del Madrid heroico

DESPEDIDA A LOS RECLUTAS MOVILIZADOS

MADRID, 22.—En el teatro de Altavoz del Frente se ha celebrado un acto de despedida en honor de los movilizados en los últimos llamamientos.

El acto fue organizado por el partido comunista.

Asistieron los marinos del "José Luis Díez" y el cabo de infantería antitanquista Celestino García Moreno.

Este y el teniente maquinista del destructor, Gallo, pronunciaron discursos, así como Isidoro Diez.

Después de otras intervenciones y de la proyección de la película "Los marinos de Cronstrand", hicieron uso de la palabra los coroneles Ortega y Ardid, que pronunciaron palabras alusivas al acto.—Febus.

LOS MARINOS DEL "JOSE LUIS DIEZ" SALUDAN POR RADIO AL PUEBLO MADRILEÑO

MADRID, 22.—Los marinos del "José Luis Díez" que se encuentran en Madrid, se han dirigido por radio, expresando al pueblo madrileño su agradecimiento por la cordial acogida que le ha dispensado.

Hicieron uso de la palabra, Espinat, en nombre de la marinería. Vicente Gallo, oficial maquinista y Menchaca, segundo comandante.—Febus.

UNA NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL CENTRO

MADRID, 22.—En el gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro han facilitado esta mañana una nota oficiosa que dice así:

"Los marinos del "José Luis Díez", que se encuentran en Madrid, saludan en el ilustre jefe del Ejército del Centro, don Segismundo Casado, a los heroicos combatientes del Ejército del Centro que luchan por la independencia y la libertad de España. Prometemos luchar como vuestros soldados hasta la victoria total."—Febus.

UN ACTO DEL COMISARIADO DEL EJERCITO DEL CENTRO

MADRID, 22.—Organizado por el Comisariado del Ejército del Centro, en colaboración con la Delegación de Prensa y Propaganda se ha celebrado un gran acto.

Uno de los puestos de la presidencia era ocupado por el segundo comandante del "José Luis Díez", cuya presencia fué acogida con una gran ovación.

Presidió San Andrés, quien en breves palabras espuso la significación del acto.

Durante el discurso de San Andrés, entró en el salón el antitanquista García Moreno, acompañado de su madre y esposa, siendo acogido por el público con una ovación que duró largo rato.

Después de varias intervenciones, Edmundo Domínguez, comisario del Ejército del Centro hizo el resumen del acto.—Febus.

Noticiero valenciano

UN MITIN DEL FRENTE POPULAR

VALENCIA, 22.—Se ha celebrado el primer gran acto organizado por el Frente Popular. Asistieron el Gobernador civil, alcalde, autoridades civiles y militares, representaciones de organizaciones obreras, culturales y artísticas.

Presidió Calver, del partido Valencianista de Izquierda.

Intervinieron Vicente Izon, por el partido sindicalista, Sanchez Esteban, por los comunistas y Vilar, por Izquierda Republicana. Todos pronunciaron discursos explicando la significación de nuestra lucha y los decretos dictados por el Gobierno para la movilización general.

Fué leída una carta de la C. N. T., excusando la asistencia de Juan López, que estaba anunciado en último lugar.

Terminó el acto en medio de gran entusiasmo, entonándose por todos los concurrentes el Himno Nacional.—Febus.

LA SUSCRIPCION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

VALENCIA, 22.—La suscripción pro Campaña de Invierno rebasa hoy la cifra de tres millones de pesetas.—Febus.

Un acto del Frente Popular

Ayer se celebró en Romea el acto organizado por el Frente Popular.

Asistió numerosísimo público, que llenó por completo localidades y graderío.

Presidió el gobernador civil, e intervinieron Ramos Esbri, por Coalición Republicana; Emilio Arce, por la C. N. T., y Fernando Pina, por la fracción marxista.

Todos los oradores hicieron resaltar la indeclinable obligación de obedecer las órdenes emanadas del Gobierno para acelerar la victoria de la causa republicana.

Terminó el acto con unas vibrantes palabras del gobernador civil.

En la próxima edición ofreceremos a nuestros lectores una amplia información del importante acto.

La exportación alemana de radio es cada vez menor

BERLIN.—Se ha podido comprobar en los últimos meses una fuerte reducción de la venta de todos los modelos de aparatos de radio alemanes y austriacos. Los clientes dan ya una decidida preferencia a los productos ingleses y americanos, a causa de que las cualidades técnicas de los aparatos alemanes y austriacos deja actualmente mucho que desear, por estar contruidos con materiales deficientes. La última exposición de radios en Berlín fué un gran desengaño para la clientela.—A. E.

Se compran máquinas de escribir y coser, gramófonos y discos, pianos y pianolas. Calle de Pascual, número 5, entresuelo, Murcia.

NOTICIAS

La Asociación General de Obreros de Espectáculos Públicos U. G. T., advierte a sus afiliados y demás compañeros que pertenezcan a nuestra sindical se está procediendo a la formación de "conjuntos" para actuar en la capital y su provincia, por lo que les interesa personarse en esta Secretaría, de cinco a siete de la tarde, a fin de incluirlos en los mismos; los compañeros que se hallen en otras poblaciones remitirán sus señas particulares y género que cultivan, a la sección de Variedades, Casa del Pueblo.

Ginés Navarro Navarro, abogado, comunica a su distinguida clientela que, provisionalmente, ha instalado su despacho en la calle de Turroneros, número 3, primero, donde despachará diariamente de 10 a 12 mañana y de 17 a 19 tarde.

El S. R. I. (grupo Francisco Ferrer), comunica que el número premiado en la rifa que se celebró el día 12 en el Cine Popular a beneficio del Día del Niño, es el 490.

El agraciado puede pasar a recoger el premio al S. R. I., barriada Thaelman, calle Simón García, número 55, primero.

El sector Norte-Albatalia, de las J. S. U., pone en conocimiento de los participantes del sorteo del corte de traje para señora, que éste se verificó el día 13, en el Sector, en presencia de la Asamblea, habiendo sido premiado el número 2.106. El agraciado puede pasar por nuestro domicilio social a recogerlo.—El secretario de organización, Antonio Oliva.

Compro máquina de coser industrial. Riquelme número 15.

HALLAZGOS.—Por individuos afectos a esta Agrupación de la Jefatura Central de Transportes han sido hallados en la vía pública un carnet con documentación a nombre de Martín Alvarado Martínez y una cartera pequeña, la que contiene dinero y documentos a nombre de Ana María Martínez Andújar; y a fin de que sean recogidos por sus respectivos dueños, se notifica que se encuentran en la Compañía de Guardia y Escolta, sita en la calle de Cartagena.

Casa Hernández. Fábrica de sellos y marcas, fundada en el 1903. Plaza del Doctor Cárceres, 17 y 18.

Federación Universitaria Escolar

Los estudiantes de Murcia han dirigido a sus compañeros los estudiantes catalanes y al presidente de nuestro Comité Nacional, teniente coronel jefe del Cuerpo de Ejército, los siguientes telegramas:

"Comité Provincial F. U. E. de Murcia, a secretario general de la F. N. E. C. (Federación Nacional de Estudiantes Catalanes). Los estudiantes de Murcia expresan su fervor y admiración ante la gloriosa gesta que en defensa de la independencia viene realizándose en tierras catalanas, en las que contribuyen con entusiasmo estudiantado catalán."

"Comité Provincial F. U. E. de Murcia, a Manuel Tagüeña teniente coronel jefe del 15 Cuerpo de Ejército.—C. C. número 1 Turia, 3.—F. U. E. de Murcia, nombre clase escolar, expresa adhesión entusiasta a nuestro presidente de la U. F. E. H. y estudiante español que ha alcanzado mayor graduación militar hoy con acierto a soldado en tierras catalanas para defensa de libertades y tradición hispanas."

La Fiesta del Niño

EN SANGONERA

Con el fin de celebrar con mayor realce posible la Fiesta del Niño en este pueblo, los niños niñas han contribuido en especialidades alimenticias, para organizar una comida.

Las sindicadas U. G. T. y C. T., han colaborado valiosamente con sus aportaciones al mayor esplendor de dicha fiesta, por cual, y en nombre de los niños niñas, damos las más expresivas gracias.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO AYER 94

Habiendo quedado establecida una Escuela de capacitación femenina para aprendizas mecánicas en los talleres de este establecimiento, se admiten solicitudes previa presentación, en las oficinas de este Parque Central Automóvil del Ejército número calle de Floridablanca número 75, todos los días laborables, Murcia, 18 de enero de 1939.—jefe del Destacamento, I. Benabib.

ESPECTACULO

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR.—Hoy lunes, tres secciones: a las 4,15, 6,15 y 8,15. TIERRA, AMOR Y DOLOR. El próximo miércoles, "El soldadito del amor en español."

CENTRAL CINEMA.—Hoy lunes tres secciones: a las 4,15, 6 y 8,15. HOY O NUNCA. El próximo miércoles, "La hija Juan Simón", en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy lunes tres secciones: a las 4,15, 6 y 8,15. UN MARIDO IDEAL. próximo jueves, "Entre el amor y el deseo".

SALON SPORT VIDAL.—Hoy lunes, tres secciones: a las 4,15, 6,15 y 8,15. LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN. próximo jueves, "Una dama sin igual", en español.

CINE POPULAR.—El próximo sábado, tres secciones: a las 4,15, 6,15 y 8,15. MI MARIDO SE CASA, en español.